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Acquistare un’auto o un telefono cellulare per la propria attività comporta una detrazione IVA
parziale, ma come si riflette nella dichiarazione IVA 2025? Scopriamo insieme le regole, le
eccezioni e gli esempi pratici che chiariscono ogni dubbio, guidandoti passo dopo passo nella
corretta compilazione del quadro VF.

Detrazione IVA parziale: come gestire autovetture e telefoni cellulari nella
dichiarazione 2025

Telefoni cellullari e autovetture godono di una detrazione IVA limitata per legge: vediamo come tali

acquisti incidono sulla compilazione della dichiarazione IVA 2025 con esempi pratici di utilizzo del

quadro VF

Alcune generalità

Per l’acquisizione di autovetture e di telefoni cellulari,

compresi gli oneri connessi, a seconda delle situazioni,

può sussistere una limitazione al diritto della detrazione

del tributo. Al riguardo, infatti, per quanto attiene:

ai veicoli stradali a motore si pone in rilievo

che, ai sensi dell’art. 19-bis1 comma 1 lett. c) del

decreto IVA, sono tali tutti i veicoli a motore

diversi dai trattori agricoli o forestali:

normalmente adibiti al trasporto stradale di

persone e/o di beni;

con massa massima autorizzata non superiore a 3.500 kg;

con numero di posti a sedere, escluso quello del conducente, non superiore a 8;

per i quali, come regola, è operativa la detrazione nella misura del 40% dell’imposta inerente all’acquisto

o all’importazione se non sono utilizzati esclusivamente nell’esercizio dell’impresa, dell’arte o della
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professione. Al riguardo, però, la vigente normativa non esclude la possibilità di operare la detrazione

totale dell’imposta a condizione che venga documentato l’utilizzo esclusivo del mezzo di trasporto

nell’ambito dell’attività di impresa o professionale. Analoga deducibilità, per l’Iva inerente all’acquisto e

all’importazione di carburanti e lubrificanti destinati ai mezzi di trasporto predetti, nonché alle prestazioni

di cui all’art. 16, comma 3, del decreto IVA (leasing, noleggio e simili), nonché relativa alle prestazioni di

custodia, manutenzione, riparazione e impiego, compresi i pedaggi autostradali. Si è precisato “come

regola”, in quanto la detrazione varia in relazione all’effettiva tipologia procedurale e, quindi:

tipologia di acquisizione Percentuale di

detrazione

Veicolo a motore non utilizzato esclusivamente nell’esercizio dell’attività

d’impresa, arte o professione

40%

Veicolo a motore destinato in uso al lavoratore dipendente a titolo g
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